

2. Charakteristika školy

2.1 Úplnost a velikost školy, vybavení školy

Jsme příspěvkovou organizací zřizovanou Jihomoravským krajem. Poskytujeme základní vzdělávání žákům se souběžným postižením více vadami a autismem, se souhlasem zřizovatele jsme oprávněni zřizovat třídy pro žáky s mentálním postižením, při čemž se řídíme Školským zákonem, zejména pak ustanoveními §16.

Základní škola Mikulov, Školní, příspěvková organizace vykonává činnost škol a školských zařízení:

- Základní škola 79-01-C/01 s kapacitou 85 žáků
- Základní škola speciální 79-01-B/01 s kapacitou 43 žáků
- školní družina s kapacitou 25 žáků
- školní klub kapacita se neuvádí

Základní škola je úplnou základní školou s 1. a 2. stupněm. Povinnou školní docházku zde plní žáci s mentálním postižením, poruchami autistického spektra a souběžným postižením více vadami.

Škola má 2 pracoviště. Hlavní budova s ředitelstvím je na ulici Školní 1 v Mikulově.

Detašované pracoviště je při Denním stacionáři „Biliculum z. u.“ na ulici Růžová 1 v Mikulově.

Vybavení školy:

Materiálně-technické zázemí

Budova školy se nachází v severní části Mikulova. Asi 1 km od centra, od vlakového nádraží 3 km a od autobusových zastávek 2 km, dobrá dostupnost MHD. Majitelem je Krajský úřad Jihomoravského kraje, škola ji má v právu užívání.

Budova školy je třípatrová bezbariérová budova, v dobrém technickém stavu s výtahem.

Výuka probíhá v kmenových třídách, v odborných učebnách – PC, cvičná kuchyně, dílna, relaxační místnost, tělocvična, snoezelen. Třídy jsou vybaveny interaktivními tabulemi, žáci dále využívají tablety, bezdotykové počítače.

Školní družina má k dispozici místnost pro klidové aktivity, může využívat i další prostory jako TV, cvičná kuchyň a venkovní prostory kolem školy.

Venkovní prostory v okolí školy využíváme společně se ZŠ Valtická - Pavlovská. Pro výuku lze využít přírodní učebnu (altán), pro výuku práce na pozemcích vyvýšené záhony, další prostory v okolí slouží k relaxaci žáků, trampolína, pískoviště, hrací prvky (lezení, balanční prvky atd.). V rámci dobré spolupráce s vedlejší základní školou využíváme sportovní hřiště s umělým povrchem a školní jídelnu.

Pro všechny pracovníky je k dispozici výborné hygienické zázemí (šatny, WC, sprchy).

Pedagogičtí pracovníci mají k dispozici šatnu, společnou sborovnu a volný přístup k internetu. Taktéž mohou využívat počítače a notebooky, odbornou literaturu z učitelské knihovny.

Biliculum, z. ú. Mikulov

Denní stacionář je naším detašovaným pracovištěm. Pro naši práci jsou v budově stacionáře vyčleněny prostory pro výuku, které jsou vybaveny naším nábytkem a učebními pomůckami včetně speciálních a rehabilitačních pomůcek.

2.2 Pedagogický sbor

Pedagogický sbor je kvalifikovaný, v rámci DVPP si pedagogové doplňují vzdělání, získávají nové vědomosti, potřebné informace a zkušenosti v oblasti speciální pedagogiky, psychologie, duševního zdraví a prevence sociálně – patologických jevů. Nedílnou součástí pedagogického sboru jsou asistenti pedagoga a vychovatelka Školní družiny.

Ve škole působí Školní metodik prevence a výchovný poradce. Škola úzce spolupracuje s příslušnými SPC a PPP.

2.3 Charakteristika žáků

Škola sdružuje žáky místní i z okolních obcí celého břeclavského okresu. Vzděláváme žáky s mentálním postižením, kombinovanými vadami a autismem. Bezbariérový přístup umožňuje vzdělání všem dětem bez ohledu na povahu a stupeň jejich postižení.

2.4 Spolupráce školy s rodiči a jinými subjekty

Spolupráce se zákonnými zástupci žáků se neustále rozvíjí. Rodiče jsou o průběhu vzdělávání informováni – telefonicky, zápisy v žákovské knížce, deničku, komunikačních denících, na třídních schůzkách a v neposlední řadě osobně při předávání žáků ZZ, případně v době pevně stanovených konzultačních hodin. Rodiče a zákonní zástupci mohou školu navštívit kdykoliv po vzájemné dohodě s vyučujícím, také se mohou po domluvě s vedením školy zúčastnit výuky formou náhledu jedenkrát za pololetí.

O činnosti školy jsou rodiče informováni prostřednictvím učitelů, vedení školy, školních informačních nástěnek a na webových stránkách školy.

V říjnu 2005 byla založena Školská rada.

Škola spolupracuje po odborně pedagogické stránce s SPC v Brně a PPP v Břeclavi. Úzce spolupracujeme s DDM, s MěÚ, s PČR, Městskou policií v Mikulově.

Dále spolupracujeme s těmito subjekty:

Denní stacionář „Biliculum z.ú.“ v Mikulově

Základní školy v regionu Mikulov

Masarykova Univerzita v Brně,

PdF UP Olomouc

Odborní lékaři

Úřad práce

Okresní soud Břeclav

Neziskové organizace

Sponzorské firmy

2.5. Dlouhodobé projekty

Projekty MŠMT „Ovoce do škol“ a „Školní mléko“ využíváme dlouhodobě.

Zapojujeme se do aktuálních projektů vyhlášených MŠMT, EU a JMK, které nám mohou pomoci zkvalitnit výuku, prostředí školy a přinést finanční prostředky k zabezpečení potřeb žáků.